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OFIC-ACAD-017/200 
 
Minuta de la Sesión Ordinaria del Consejo Académico de la Facultad de Química de fecha 9 de mayo de dos mil diecisiete, realizada 
en la sala del Consejo Académico de la Facultad de Química “Q. Dionisio Maciel Landaverde” de la Universidad Autónoma de Querétaro, 
de acuerdo a la siguiente orden del día:  
 
  I   LISTA DE PRESENTES 

II APROBACIÓN DE LA MINUTA ORDINARIA DEL DÍA 21 DE MARZO DE 2017 
III READQUISICIÓN DE LA CALIDAD DE PASANTE 

A) RESULTADO DEL PROCESO 
IV   ASUNTOS DEL COMITÉ DE TITULACIÓN 

A) REGISTROS Y CAMBIOS DE OPCIÓN A TITULACIÓN 
B) RESPUESTAS A LA EVALUACIÓN DE TRABAJOS PARA TITULACIÓN 

V ASUNTOS DEL CONSEJO DE INVESTIGACIÓN Y POSGRADO 
VI ASUNTOS GENERALES 

 
En cumplimiento al punto I lista de asistencia, se encuentran presentes los siguientes consejeros maestros: M.S.P. Sergio 
Pacheco Hernández, Presidente del Consejo Académico; Dra. Silvia Lorena Amaya Llano, Secretaria Académica; Dr. José de Jesús 
Coronel Hernández, Maestro Consejero del 1er semestre; Dra. Dora Marina Gutiérrez Avella, Maestra Consejera del 2do. Semestre; Dr. 
Oscar Iván Arillo Flores, Maestro Consejero del 3er. Semestre; Dra. Estela Vázquez Barrios, Maestra Consejera del 4to. Semestre;  Dra. 
Marcela Gaytán Martínez; Maestra Consejera del 5to. Semestre; Dr. Sergio de Jesús Romero Gómez, Maestro Consejero del 7mo. 
Semestre; Dra. Laura Cristina Berumen Segura, Maestra Consejera del 8vo. Semestre; M. en C. Beatríz Álvarez Mayorga; Maestra 
Consejera ex of; Dr. Gerardo Nava Morales, Maestro Consejero ex of;  M. en C. Alma Delia Bertadillo Jilote, Maestra Consejera ex of; 
Dra. Sandra Andrea Mayen Hernández, Maestra Consejera ex of; Dra. Blanca E. García Almendárez, Maestra Consejera ex of; Maestra 
Consejera ex oficio; Carlos Cadena Lozano, Alumno Consejero del 9no. semestre. 
 
En cumplimiento al punto II aprobación de la minuta ordinaria del día 21 de marzo de 2017, el Consejo Académico acordó 
aprobarla. 
 
En cumplimiento al punto III de la orden del día, readquisición de la calidad de pasante. Se presentó lo siguiente: 
 

A) RESULTADO DEL PROCESO: 
Químico Farmacéutico Biólogo 

Nombre Cumplió Requisito Expediente 

Estephania García Siciliano Impartió la conferencia de su trabajo de tesis individual a un 
grupo de 15 alumnos del área de Químico Farmacéutico 
Biólogo y un docente el día 6 de abril de 2017. 

215092 

 
Ingeniero Químico Ambiental 

Nombre Cumplió Requisito Expediente 

Angélica Anahí Esquerro Palacios Acredito 40 horas del Diplomado: “Sistema de Gestión de 
Calidad bajo la norma NMX-EC-17025-IMNC-2006” 

126784 

 
Ingeniero Químico en Materiales 

Nombre Cumplió Requisito Expediente 

José Luis Zarco Tovar Acredito 40 horas del Diplomado: “Sistema de Gestión de 
Calidad bajo la norma NMX-EC-17025-IMNC-2006” 

178963 

El Consejo Académico acordó en que a partir de esta fecha readquieren calidad de pasante. 
 
En cumplimiento al punto IV dela orden del día, asuntos del Comité de Titulación. Se presentó lo siguiente: 

 
A) REGISTROS Y CAMBIOS DE OPCIÓN A TITULACIÓN: 

Nombre Datos Opción de Titulación Director, Sinodales / Lugar 

Maricarmen Cordero 
Moreno 

I.Q. en A. Exp. 194422 
Art. 95, Fracción IX 
Estudiante 9no. Semestre 
Créditos: 397 

Tesis Individual: “Efecto de un 
recubrimiento activo comestible sobre las 
propiedades fisicoquímicas y sensoriales 
de lomo de cerdo (Longissimus thoracis)” 

Dr. Carlos Regalado González 
(Director) 
Dra. Blanca E. García 
Almendárez 
Dra. Elvia Hernández 
Hernández 
(Sinodales Propietarios) 
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M. en C. Carolina Corona 
Martínez 
(Sinodal Suplente) 

Verónica Saénz Fonseca Q.F.B. Exp. 152388 
Art. 95, Fracción III 
E. 19-jun-15 

Memorias de Trabajo Profesional: 
“Verificación de las pruebas para la 
determinación de anticuerpos contra el 
virus de la hepatitis B (Anti-HBc) y su 
antígeno (HBs) en suero humano por el 
método elfa” 

Dr. Alberto Vázquez Mellado 
Septién 
Lab. Clínico Corregidora 
(Director) 
M. en C. David Gustavo García 
Gutiérrez 
(Sinodal Propietario) 
M. en C. Alma Delia Berttadillo 
Jilote 
(Sinodal Suplente) 

Guadalupe Quevedo Q.F.B.  Exp. 223016 
Art. 95, Fracción VI 
E. 24-jun-16 

Guía del Maestro: “Guía del maestro para 
la materia de química legal” 

Q.F.B. Sabina Sánchez Vélez 
(Directora) 
M.S.P. Juana Susana Flores 
Robles 
(Sinodal Propietario) 
M. en C. Alma Delia Bertadillo 
Jilote 
(Sinodal Suplente) 

Wendoline de Jesús 
Mercado Rojano 

Q.F.B. Exp. 231447 
Art. 95, Fracción IX 
E. 09-dic-16 

Tesis Individual: “Efecto de la 
administración de un siRNA específico 
para TC21571 de Rhipicephalus 
microplus sobre su aptitud biológica” 

D. en C. Ricardo Francisco 
Mercado Curiel 
Facultad de Medicina 
(Director) 
M. en C. Alma Delia Bertadillo 
Jilote 
Dra. María Guadalupe García 
Alcocer 
(Sinodales Propietarios) 
Dra. Ma. Elena Villagrán 
Herrera 
Facultad de Medicina 
(Sinodal Suplente) 

Lucero Delgadillo Araiza I.Q. en M. Exp. 151800 
Art. 95, Fracción VI 
E. 24-ene-17 

Cambio de Curso de Actualización: 
“Diplomado para el Desarrollo e 
Implementación de un Sistema de Calidad 
bajo iso 9000” por el de: Manual de 
Prácticas: “Manual de laboratorio de 
Comportamiento de los Materiales” 

Q.M. Armando Granados 
Rangel 
(Director) 
Dr. José Santos Cruz 
(Sinodal Propietario) 
Dr. Rafael Manuel Rios Vera 
(Sinodal Suplente) 

Andrés David Rodríguez 
Aguilar 

I.Q.A. Exp. 196078 
Art. 95, Fracción VI 
Estudiante 9no. semestre 
Créditos: 394 

Manual de Prácticas: “Manual de 
prácticas para el laboratorio de calidad del 
aire” 

M. en C. Gustavo Pedraza 
Aboytes 
(Director) 
M. en C. Claudia Márquez 
Estrada 
(Sinodal Propietario) 
Dr. Miguel Ángel Rico 
Rodríguez 
(Sinodal Suplente) 

José Manuel Monzón Rivera I.Q.A. Exp. 223055 
Art. 95, Fracción III 
E. 11-dic-15 

Memorias de Trabajo Profesional: 
“Implementación de un método analítico 
para la medición de nitrógeno total 
Kjeldahl en una muestra de reductor de 
óxidos de nitrógeno” 

M. en C. Gustavo Pedraza 
Aboytes 
(Director) 
M. en C. Irma Sagrario López 
Castro 
NOXTROL S.A. de C.V. 
Dr. Miguel Ángel Rico 
Rodríguez 
(Sinodales Propietarios) 
Dra. Maricela González Lea 
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El Consejo Académico acordó aprobar lo que solicitan. 
 

B) RESPUESTA DEL COMITÉ DE TITULACIÓN A LA EVALUACIÓN DE TRABAJOS PARA TITULACIÓN 

El Consejo Académico acordó en que pueden continuar con sus trámites de titulación. 
 
Se les informa que se aprobaron los siguientes expedientes para titulación en el Consejo Universitario del  30 de marzo de 
2017. 

 
Se les informa que se aprobaron los siguientes expedientes para titulación en el Consejo Universitario del  27 de abril de 2017. 

 
En cumplimiento al punto V  del orden del día, asuntos de Investigación y Posgrado. Se presentó lo siguiente: 

 
Se aprobó la obtención de grado del M. en C. Luis Alberto Madrigal Pérez, alumno de Doctorado en Ciencias de los Alimentos, 
con la modalidad de obtención de grado por artículos publicados. 
 
Se aprobó la obtención de Diploma de la Especialidad en Bioquímica Clínica de los siguientes alumnos: 
 

4.1. QFB. Aldo Veliz Gómez, obtención de Diploma por medio del Art. 111/A/IV.  
 
4.2. QFB. Alejandra González Ruíz, obtención de Diploma por medio del Art. 111/A/IV. 

  

 (Sinodal Suplente) 

Nombre Datos Opción de Titulación Vo. Bo. 

Yaotzin Cruz Cruz Q.F.B. Exp. 207356 
 

Tesis Individual: “Caracterización química 
de un diftalato como posible constituyente 
genuino de una fracción vasorrelajante de 
Crataegus gracilior” 

Dr. Mamadou Moustapha Bah 
 

Christian Alexander Ornelas 
Lim 

Q.F.B. Exp. 185133 
 

Tesis Individual: “Desarrollo de un 
extracto cuantificado con efectos 
antioxidante y vasodilatador a partir de las 
hojas de Crataegus mexicana” 

Dra. Alejandra Rojas Molina 
 

Nombre Carrera 

Ana Teresa Espinosa Guzmán Ingeniero en Biotecnología 

Noelia Isabel Ferrusquia Jiménez Ingeniero en Biotecnología 

Pamela Miranda Pérez Ingeniero Químico en Alimentos 

Camila Estefania Navarro García Ingeniero Químico en Alimentos 

Edgar Fernando García Rodríguez Ingeniero Químico en Materiales 

Luz del Carmen Granados Botello Ingeniero Químico en Materiales 

Omar Hernández Núñez Ingeniero Químico en Materiales 

Maria Fernanda Olvera Rodríguez Ingeniero Químico en Materiales 

Cynthia Geovana Rodríguez Perea Ingeniero Químico en Materiales 

Karen Rodríguez Rosales Ingeniero Químico en Materiales 

Mario Esteban Layseca Godoy Licenciado en Biotecnología 

Laura Chávez Ramírez Químico en Alimentos 

César Luis Alegría González Químico Farmacéutico Biólogo 

Mayra Andablo Marquez Químico Farmacéutico Biólogo 

Claudia Laura de León Montero Químico Farmacéutico Biólogo 

Ana Laura Gutiérrez Pescador Químico Farmacéutico Biólogo 

Valeria Jacqueline Mora Núñez Químico Farmacéutico Biólogo 

Patricia Amairany Nieto Clemente Químico Farmacéutico Biólogo 

Nombre Carrera 

Estefania Pérez López Ingeniero Químico Ambiental 

Maria Teresa Aguilar Cervantes Ingeniero Químico en Alimentos 

Ana Raquel Garduza Pérez Ingeniero Químico en Materiales 

Beatriz Pacheco Luna Ingeniero Químico en Materiales 

Judith Alethia Lima García Licenciado en Biotecnología 

Zyanya Gloria Mena Casas Químico Farmacéutico Biólogo 

Jaime Pérez Cruz Químico Farmacéutico Biólogo 



Universidad Autónoma de Querétaro 
Facultad de Química 

 

Consejo Académico 
  9 de mayo de 2017 
 

- 4 - 

 

Se aprobó con observaciones el registro de tema de tesis de la M. en C. Rocío Crystabel López González, alumna del Doctorado 
en Ciencias de los Alimentos, quedando como tema: Análisis de la estructura, regulación y función de la comunidad microbiana 
epifita durante el desarrollo del fruto de manzana (Malus domestica). 
 
Se aprobó la asignación de comité del M. en C. Iván Andrés Luzardo Ocampo, alumno del Doctorado en Ciencias de los 
Alimentos, con título de tesis: Efecto del consumo de una botana horneada de maíz (Zea mays L.) nixtamalizado y frijol común 
(Phaseolus vulgaris L.) cocido en un modelo in vivo de colitis crónica, con el siguiente comité: 

 
Director   Dra. Ma. Guadalupe Flavia Loarca Piña 
Asesores  Dra. Ma. Elvira González de Mejía 
  Dra. Rocío Campos Vega 
  Dr. Luis Alfonso Mojica Contreras 
  Dr. Jorge Alberto Acosta Gallegos 

 
Se aprobó la codirección de la Dra. María Guadalupe García Alcocer del Psic. Carlos Alfonso González, alumno de la Maestría 
en Ciencias Químico Biológicas.  

 
Se aprobó la movilidad académica de la Ing. Agroindustrial Alma Rosa Martínez Ramos, alumna de la Maestría en Ciencia y 
Tecnología de Alimentos, que realizará en la Universidad de Illinois en Urbana-Champaign, EUA, del 1° de julio al 31 de diciembre 
del presente año. 
  
Se aprobó el registro del proyecto de carga horaria titulado: Asociación entre factores de riesgo de síndrome metabólico y 
adipocinas en adolescentes basado en un estudio longitudinal, del cual es responsable el M. en IM. David Gustavo García 
Gutiérrez. 

 
Asuntos generales: 

 
 Convocatoria del Segundo Concurso Nacional de Videoclip “Descubramos a las científicas mexicanas”, convocado 

por la Academia Mexicana de Ciencias (AMC). 
 

 Nos acompañó Israel Pérez, de la Agencia Informativa del CONACYT, para ofrecer apoyo en la difusión de proyectos 
de investigación, eventos, así como programas académicos. La Dra. Claudia Gutiérrez proporcionará los datos del 
Israel Pérez para que los coordinadores lo puedan contactar para solicitar cita para entrevistas. 

 
 Programas de posgrado en PNPC que se evalúan este año: Maestría en Ciencias de la Energía y Maestría en Ciencia 

y Tecnología de los Alimentos. El Doctorado en Ciencia y Tecnología de los Alimentos se evalúa hasta el próximo año.  
 

 Programa de posgrado que ingresó este año al PNPC: el Doctorado en Ciencias de la Energía. 
 

 Programa de posgrado que someterá solicitud para su ingreso al PNPC: Especialidad en Inocuidad de Alimentos. 
 

 Se participará con un stand del Posgrado de la Facultad de Química en el  Congreso de Biotecnología y Bioingeniería 
en Puerto Vallarta, que se realizará del 25 al 30 de junio. Se recuerda a los coordinadores de posgrado que deben 
transferir $1000.00 MN cada uno de ellos para el pago del stand. Asimismo, se solicitan fotografías así como 
información de proyectos no financiados para que sean incluidos en los promocionales que se mandarán a hacer.  

 
 Para la celebración de los 65 años de nuestra Facultad, se les pide a todos los coordinadores que reúnan fotografías 

y  videos de las actividades y eventos que se hayan realizado a lo largo de este tiempo, favor de entregarlos a más 
tardar el lunes 8 de mayo del presente. 

 
 Se invita a la función de teatro en el Hangar del Campus Aeropuerto el martes 16 de mayo a las 17 horas. Habrá 

transporte para asistir a dicho evento. 
 
 Se enviará por correo electrónico el programa de actividades académicas del 65 aniversario de nuestra Facultad. 

 
 Se les recuerda que ya salió la convocatoria para profesores por honorarios, para que hagan favor los coordinadores 

de difundir esta información. 
 
El Consejo Académico acordó ratificar y aprobar los asuntos del Consejo de Investigación y Posgrado. 
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Pasando al punto VI de la orden del día se presentaron los siguientes Asuntos Generales: 
 
-Se presenta por parte del Dr. Eusebio Jr. Ventura Ramos, Director de Vinculación Tecnológica y Proyectos Especiales un oficio dirigido 
al M.S.P. Sergio Pacheco Hernández en donde solicita pueda considerarse como opción de titulación: “Gestión de la Cadena de 
Suministro” para los estudiantes de la Facultad de Química. El Consejo Académico acordó enviar dicha información a la academia para 
su valuación. 
-Se presenta por parte del Mtro. Ricardo Ugalde Ramírez, Consejero ex-oficio Presidente de la Comisión de Asuntos Jurídicos un oficio 
dirigido al Consejo Académico de la Facultad de Química en donde informa que en sesión del 5 de abril de la Comisión de Asuntos 
Jurídicos del H. Consejo Universitario, se determinó que respecto a la aprobación de las normas complementarias de la Facultad se 
solicita al Consejo Académico su actualización y ajustes que correspondan, posteriormente enviar nuevamente para su aprobación 
correspondiente.  
- Se presenta por parte del Mtro. Ricardo Ugalde Ramírez, Consejero ex-oficio Presidente de la Comisión de Asuntos Jurídicos un oficio 
dirigido al Consejo Académico de la Facultad de Química en donde solicita envíe opinión respecto al proyecto de “Reglamento de Becas 
de la Universidad Autónoma de Querétaro”, el cual fue enviado previamente para su valoración en febrero de 2016. 
El Consejo Académico acordó enviar dicha información a los Consejeros Académicos y citar a una próxima sesión extraordinaria del 
Consejo Académico para su revisión y análisis. 
-Se presenta por parte del Dr. Irineo Torres Pacheco, Secretario del H. Consejo Universitario un oficio dirigido a la Dra. Adriana Medellín 
Gómez, Directora de Cooperación y Movilidad Académica en donde informa que previa opinión de las Comisiones de Asuntos 
Académicos del H. Consejo Universitario se aprueba por unanimidad lo siguiente: Cuando un alumno de movilidad cometa una falta en 
la institución receptora y está informe que no emitirá documento con calificaciones se autoriza ejecutar la homologación de materias 
aprobada por el Consejo Académico de la Facultad correspondiente, asentando las materias como NO ACREDITADAS, en el periodo 
correspondiente. 
-Se presenta una carta por parte de la C. Elizabeth Aideé Rodríguez Vargas en donde solicita al Consejo Académico le autoricen cambio 
en su tabla de homologación debido a que no se abrieron algunos grupos en la Universidad receptora. El Consejo Académico acordó 
aprobar lo que solicitan. 
-Se presenta el informe sobre la Olimpiada de Química Delegación Querétaro por parte del Q. Alfonso Pérez Buenrostro para 
conocimiento de los miembros del Consejo Académico. 
-Se presentan varias solicitudes de exámenes voluntarios para el mes de junio en el periodo de exámenes ordinarios. 
La C. Ana Claudia Pérez Martínez solicita realizar el examen voluntario de la materia de Lengua Extranjera Ingles IV 
Melissa Lisliel Ayala Machuca solicita realizar el examen voluntario de la materia de Laboratorio de Biotecnología 
Carlos Omar Ramírez Beltran solicitar realizar el examen voluntario de la materia de Lengua Extranjera Ingles III 
Valeria Esquivel Jardines solicita realizar el examen voluntario de la materia de Lengua Extranjera Ingles V 
Mariana Guerrero Vázquez solicita realizar el examen voluntario de la materia de Lengua Extranjera Ingles VII 
Gabriela Ayala García solicita realizar el examen voluntario de la materia de Lengua Extranjera Ingles II 
Diego de Jesús Huerta Arce, Norma María Peñaloza Jiménez, José Eduardo Ramírez Morales, Yuritzi Ximena Barbosa Ayala, Alejandro 
Castrejon Castro,  solicitan realizar el examen voluntario de la materia de Estadística Inferencial. 
Carlos Eduardo Lobato Machuca  solicitan realizar el examen voluntario de la materia de Laboratorio de Difusión y Corrosión. 
El Consejo Académico acordó aprobar lo que solicitan. 
-Se presenta por parte del Dr. Miguel Ángel Rea López constancia de las calificaciones obtenidas del Diplomado de Formación Ambiental 
para el Desarrollo Sostenible para conocimiento del Consejo Académico. 
-El M.S.P. Sergio Pacheco informa e invita a las cátedras que se llevarán a cabo en la Facultad en la semana del 15 al 19 de mayo.  
 
SIN OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE DIO POR TERMINADA LA SESIÓN DEL CONSEJO ACADÉMICO, SIENDO LAS 14:10 
HORAS. 
 


